
L’importance du dépistage du cancer du sein 
pour la majorité des Français

FauxFaux

“Le dépistage peut 
être gratuit”

“Il est préconisé de 
se faire dépister 
tous les deux ans 
pour les femmes 
entre 50 et 74 ans”

LES FRANÇAIS 
ET LE CANCER DU SEIN EN 2017

Une perception nuancée des traitements 
du cancer du sein disponibles

Des connaissances et un niveau d’information insu�sants 
sur le cancer du sein pour la majorité des Français

Les Français sont à la recherche d’informations sur le cancer 
du sein fiables et faciles d’accès

Le dépistage : une pratique insu�sante 
malgré une perception positive

Une perception nuancée des traitements 

Sources d’informations utilisées

Les formats préférés ou attendus des Français 
pour s’informer sur le cancer du sein

Des idées reçues sur le dépistage du cancer du sein

Le dépistage du cancer du sein en pratique
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Estiment être bien informés sur les traitements du cancer du sein

Femmes qui déclarent s’être fait dépistées au moins une fois dans leur vie

La mammographie est douloureuse pour 
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des Français 

“Un dépistage 
précoce permet 
d’augmenter 
les chances de 
guérison”

“Le dépistage doit être 
renouvelé rapidement 
après un premier 
résultat douteux”

“Certains centres sont mieux équipés que d’autres”

“Le dépistage gratuit est moins e�cace”

des femmes atteintes d’un cancer du sein

“Le dépistage 
comprend une 
mammographie et 
un examen clinique 
des seins”

des personnes ayant un proche atteint*
* grand-mère, mère,  conjointe, fille

des personnes non touchées ou n’ayant pas de proche touché
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35 - 49 ans 50 - 64 ans plus de 64 ans suite à la 
réception 

d’un courrier 
d’invitation 

personnalisé

sans avoir reçu 
de courrier 
d’invitation 

personnalisé

53%
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30% 28%

Chimiothérapie Chirurgie Radiothérapie Hormonothérapie

perceptions 
positives

perceptions 
négatives

perceptions 
négatives

innovants

douloureux

ayant un impact sur le 
regard que l’on porte 

sur soi

e�caces

fatigants

pouvant entraîner 
des douleurs ou des 

malaises

ne nécessitant pas 
toujours un arrêt de 

travail

ayant un impact sur le 
bien-être psychologique

ayant une incidence à 
moyen et long termes

pouvant se dérouler 
sans hospitalisation

ayant un impact sur 
l’image corporelle
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Pensent que

10%
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Je pense avoir 
peu ou pas de 
risques 

Mon médecin 
ne m’en a jamais 
parlé 

Je n’ai pas pris 
le temps

Je manque 
d’informations 

Pour des 
raisons de coût 

J’ai peur de la 
douleur, de 
l’inconfort 

J’ai peur 
d’apprendre 
que j’ai un 
cancer 

Cela va me 
porter malheur 

Il n’y a pas de 
centre près de 
chez moi 

i

€

Enquêtes menées auprès de 2 échantillons représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus de 1 000 et 1 007 personnes.
Les échantillons comprenaient respectivement 26 et 47 femmes atteintes d’un cancer et 374 personnes ayant un proche parent touché 
par la maladie.
Interviews réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 7 avril et du 26 au 29 juin 2017.

 Les freins au dépistage du cancer du sein selon les Français

À propos des deux omnibus :

Les Français pensent que 

45% des femmes 


